



美军击落一架伊朗无人机 称该无人机当时正“挑衅性”接近美军“林肯”号航母

美军中央司令部发言人蒂姆·霍金斯3日说，美军当天在阿拉伯海击落伊朗一架无人机，并称该无人机当时正“挑衅性”接近美军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰。美军当天还护送一艘遭伊方船只逼近的美国油轮。

霍金斯在一份声明中说，“林肯”号航母当时在阿拉伯海航行，距离伊朗南部海岸约500英里（合805公里）。接近航母的是一架伊朗“目击者-139”型无人机。

霍金斯称，美军采取“缓和局势”措施，但伊朗无人机仍继续向航母飞去。一架来自“林肯”号航母的F-35C型隐形战斗机击落了这架伊朗无人机。

白宫新闻秘书莱维特稍后接受福克斯新闻网采访时证实美军击落一架伊朗无人机，同时表示，美国总统特使与伊朗方面定于本周晚些时候举行“对话”的日程目前没有变化。

霍金斯还说，无人机事件发生几



个小时后，两艘伊朗伊斯兰革命卫队船只和一架伊朗无人机在霍尔木兹海峡高速接近一艘悬挂美国国旗、由美国船员驾驶的油轮，并威胁登船并扣押这艘油轮。

霍金斯说，当时在该海域执行任务的美军“麦克福尔”号导弹驱逐舰立即赶赴现场，在美国空军支援下护送这艘油轮。“局势因此得以缓和，这艘油轮目前正在安全航行”。据新华社

美伊谈判，一波三折

美国阿克西奥斯新闻网站3日报道，特朗普政府同意与伊朗6日在阿曼举行谈判。

当天早些时候，美伊发生海上对峙事件。据美国媒体报道，美国总统特朗普一度考虑“离开谈判桌”，但最终没有那样做。伊朗方面对谈判提出多个“调整”要求，包括谈判地点从土耳其改为阿曼、希望仅美伊双方谈判、谈判内容仅限于核问题等。而美方先前表示，除核问题外，谈判还应包括伊朗限制弹道导弹项目并停止支持地区反以色列的武装。

换地点，美国同意了

阿克西奥斯新闻网站3日援引一名阿拉伯国家消息人士的话说，伊朗要求将谈判地点从土耳其改为阿曼，“特朗普政府已同意伊方要求”。该消息人士表示，关于中东地区其他国家是否将加入阿曼谈判的讨论仍在进行中。

阿克西奥斯新闻网站此前报道说，已有多个国家获邀参与谈判，但伊朗方

面希望只有伊朗和美国双方参加谈判。

据《以色列时报》报道，美国总统特使威特科夫和特朗普女婿库什纳将出席美伊谈判，伊方谈判团队将由伊朗外交部长阿拉格齐领衔。

特朗普3日早些时候在白宫椭圆形办公室对媒体称，美伊双方将举行多场会谈。特朗普称，由于此前美伊没能达

成协议，美国于是发动“午夜之锤”行动打击伊朗核设施。“我认为他们（伊朗）不想再发生这样的事，他们想谈判。我们现在正在跟他们谈。”

2025年6月21日，美国发起“午夜之锤”打击行动，特朗普宣布美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕3处核设施。

美伊发生“海上交锋”

法新社报道，尽管特朗普和伊朗总统佩洛西齐扬均表示致力于外交磋商，但美伊3日发生“海上交锋”。

伊方人士3日告诉伊朗媒体，伊方一架无人机当天在公海执行侦察、监视、拍照等常规合法任务，并将相关图

片传回指挥中心，但随后失联。失联原因已在调查中。另外，伊朗官员表示，一艘船当天下午在霍尔木兹海峡非法进入伊朗领海，伊方监管队在确认该船没有相关航行许可后予以警告，该船随即驶离。

多名美国官员告诉《华尔街日报》，在3日美伊海上事件后，特朗普考虑过“离开谈判桌”，但最终没有那么做。《华尔街日报》没有说明特朗普上述决定的原因。

以色列总理：伊朗所做承诺“不值得信任”

以色列总理内塔尼亚胡3日在耶路撒冷会见威特科夫。据以色列媒体报道，以色列向美国要求在伊朗问题上“行动自由”。内塔尼亚胡向威特科夫强调，伊朗所做承诺“不值得信任”。

报道说，威特科夫还会见了以色列国防军总参谋长扎米尔、以色列情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚及其他安全部门高级官员。

另据以色列第12频道电视台3日晚报道，在美伊谈判开始前，以方敦促美国在即将举行的与伊朗谈判中坚持

“四项关键要求”。

报道援引一名以色列高级外交官员的话说，以方坚持要美国在“四项关键要求”上不让步：要求伊朗将其高浓缩铀材料转移至其他国家、彻底停止铀浓缩活动、停止生产弹道导弹、停止资助中东地区的“反以色列代理人”。这名外交官员说：“以色列过去曾对两国谈判施加影响，这次也将继续施加影响。”

《以色列时报》报道说，一名伊朗外交消息人士表示，伊朗看待谈判既

不乐观亦不悲观，伊朗的防御能力不容谈判，伊朗已做好应对各种情况的准备。至于美方是否郑重对待谈判，还需观望。据新华社

北约启动“北极哨兵” 军事计划加强北极警戒

北约官员3日证实，北约已启动一项名为“北极哨兵”的军事计划，旨在加强盟军在北极地区警戒。

北约欧洲盟军最高司令部发言人马丁·奥唐奈3日回应德国《明镜》周刊相关报道时表示，北约已启动“北极哨兵”军事计划，相关筹备工作正在进行。他拒绝透露更多细节。

一名北约官员随后通过邮件向新华社记者证实：“我们可以确认‘北极哨兵’计划正在推进中，更多细节将在适当时候公布。”

北约国防部长会议将于12日在比利时布鲁塞尔举行，目前尚不清楚是否将在会议上讨论相关议题。

据新华社

俄方说正采取措施 维护其北极利益

俄罗斯外交部欧洲事务司司长马斯连尼科夫3日对俄新社表示，北极局势正在恶化，俄方须捍卫在北极的利益。

马斯连尼科夫说，北极地区正成为地缘政治斗争的舞台，不仅俄罗斯与西方在该地区关系日益紧张，西方联盟内部紧张局势也在加剧。北极地区的军事政治对抗日益升级，北约演习强度和规模不断加大，单边制裁被频繁使用。

他说，西方国家在北极地区采取对抗性和新殖民主义做法，不仅与俄为敌，而且与所有致力于维护北极和平与稳定的国家为敌。俄方正在采取措施，包括军事技术措施，以捍卫其在北极的利益。这些措施完全符合国际法，不针对第三国。据新华社

日本一保险公司员工 涉嫌欺诈客户

美国保德信金融集团旗下日本保德信人寿保险公司4日宣布，自9日起暂停销售活动，为期90天。此前该公司被曝上百名在职和离职员工涉嫌通过欺诈方式从客户处收取巨额钱款。

据日本共同社报道，该公司1月16日披露，1991年至2025年间，其员工通过虚假投资方案，从约500名客户处不当收取合计约31亿日元，其中约23亿日元现已追回。

日本金融厅随即展开调查，以查明该公司是否存在系统性问题，并决定是否对其实施行政处罚。

这起事件的曝光源于该公司设在金泽的分支机构一名前员工2024年因欺诈罪名被捕，其涉嫌以投资管理为名骗取客户约7.5亿日元。

据新华社



希腊海岸警卫队一艘船3日晚在希腊东部附近海域与一艘载有非法移民的偷渡船发生碰撞事故，造成至少14人死亡、20多人受伤，另有人员失踪。图为希腊海岸警卫队展开救援行动。据新华社

